



昨天是大雪节气,不仅没有雪花飞舞,天气反而暖意融融,成为12月以来最暖的一天。今天有冷空气来袭,但不用担心,气温下降并不多,明后两天气温就会回升,后天开始有小雨。本周天气呈现两头晴中间雨的节奏,但雪花纷飞的场景出现的可能性不大。

现代快报记者 刘伟伟

大雪节气“暖洋洋” 家家户户忙着晒咸货

大雪节气,天气却很暖

大雪节气,是二十四节气中的倒数第四个,随后的冬至即进入“数九寒冬”,所以大雪是由冷入寒的时段。此节气南京常年平均气温4~5℃,基本达到降雪临界温度,所以南京初雪也大多在大雪节气。

根据此前的预报,由于有暖湿气流的影响,昨天有小雨或小雨夹雪,早上起床时阴冷的天气,仿佛就是一场雨雪天气最好的前奏。然而,非但零星雪花没有出现,昨天11点前后全市自北向南云系开始逐渐减少,暖湿气流“撤退”,阴天转多云,气温回升加快,天气一下子暖意融融,昨天下午3点前后,南京的气温升至13℃左右。不少市民把家里的咸货、香肠拿出来晾晒。

要知道,自进入12月以来,南京就很少出现超过10℃的气温,“大雪”节气的昨天,也成为12月以来南京最暖和的一天。

今天有冷空气,气温微降

昨天之所以暖和,跟冷空气到来前的锋前增温有关系。所以昨天的温暖很快成为了过去,这股冷空气今天影响江苏,今天全省气温再次回到10℃以下,这一次冷空气并不强,全省气温下降三四度的样子,而且今天的阳光,可能比昨天“在岗”的时间更长,所以体感上的降温并不厉害。早晨起来,淮北依然“冰力十足”,只有-3℃,其他地区的气温基本都在0℃以上。

根据省气象台预报,今天的晴好天气会持续到明天白天,明天夜里开始西部地区多云转阴有小雨,其他地区的天气由多云转阴天,随着暖湿气流的加强,后天全省会出现小雨,但这两天的气温,不降反升,明后两天全省最高温都能达到10℃以上,尤其是后天早晨,就连淮北地区的气温都能升至3℃,南京可达5℃。



昨天大雪节气,南京天气晴好,不少市民趁此晒咸货 现代快报记者 赵杰 摄

南京三日天气

今天	晴到多云,西北风3到4级,1~9℃
明天	多云转阴,2~12℃
后天	阴有小雨,5~11℃

“速写的那个女孩姿势有点拧巴”“素描中女青年头发有点长,到了脖子的地方还有点乱,不知该怎么画。”昨天,全省3.8万多名考生走进2015年美术省统考现场。对于今年新增的速写,不少考生被困在了构图上。有专家表示,速写考验长久功底,速成恐难救场。现代快报记者 俞月花 金凤

3.8万余人昨参加2015年美术省统考

今年增加速写题,不少学生被考哭了

新增速写难倒不少考生

“速写中,那个女孩的姿势有点拧巴,比较难画。”昨天,宁海中学的考生方媛走出考场后,对于首次遇到的速写题目心里有点打鼓。

还有同学因为没有画完,哭得梨花带雨。根据多位考生回忆,今年的速写题要求考生根据所示图片,完成两个人物动态速写,时间为30分钟,分值60分。

让部分考生猝不及防的是,今

年两幅作品造型比较复杂,一幅是一位老爷爷坐在一个铺着桌布的矮桌上伸着双手,摆弄相机。另一张照片中,一个年轻女生,斜坐在一张桌子旁。南京六十六中的小朱说,她感觉老人脸上的皱纹比较难画。另一张照片中女孩的坐姿比较扭曲,令她难以构图。

据了解,速写是今年美术省统考新增项目。考场外,镇江某中学一位女生家长王女士说,女儿文化课成绩不好,他们就让毫无美术基

础的女儿上辅导班学画画。一开始,辅导班按照以往的考试大纲教画,但高二下学期江苏出新政策要求考速写,而女儿之前从没练习过。

南京无形画室美术老师赵红军表示,每天有三分之一的课时是帮学生练速写,即使这样,他认为,短时间内提高速写能力很难。“想画好速写,至少要学习半年。”

考生减少16%,更加理性

根据江苏省教育考试院相关数

据显示,2015年全省美术统考报考人数为38353人,与2014年相比减少近7200人,减幅约16%。昨天在南师大考点,招办主任王昕表示,共有6000多名考生应考,比去年减少1200人。

赵红军说,在他们画室,今年学画的学生明显比去年少,今年只有1000多人,比去年少100多人。“现在学生学画更理性了,因为今后文化课成绩的要求越来越高,想通过高考捷径考大学也不容易。”

苏州博物馆的“吴门画派”系列学术展览已经进行过半。明天起至2015年3月8日,国内外12家文博机构馆藏的47件唐寅真迹将在苏州博物馆二楼书画展厅展出,其中唐寅写于晚年的《行书与若容手书》更是从美国大都会博物馆漂洋过海而来,首次在国内展出。现代快报记者 王玲玲 文/摄

走! 到苏州博物馆看唐伯虎真迹 “吴门画派”系列学术展,明起展出47件唐寅书画作品



市民在欣赏《临韩熙载夜宴图》

据了解,唐寅只活到54岁,为此一生的创作数量原本就不多,现存世量则更少。据《中国古代书画图目》,国内各文博机构收藏的数量为100件。当然,也有一部分真迹流散在民间,成为拍卖场上的焦点。2013年6月,唐寅的手卷《松崖别业图》在保利春拍上以7130万元成交。苏州博物馆方表示,此次展出的长卷《临韩熙载夜宴图》就被称为重庆三峡博物馆的“镇馆之宝”。

从美国大都会博物馆漂洋过海而来,参与此次展出的《行书与若容手书》为首次在国内展出,虽

然只有寥寥20多行字,却包含了丰富的内容,唐寅甚至在信中盘点了他的所有著作,似有“交代后事”的感觉。

据苏州博物馆古代书画研究人员潘文协博士介绍,这封信札是唐寅写给江阴朋友徐元寿的。信中开笔先提到好朋友薛章因逝世,自己不能参加吊唁,非常遗憾。接下来,唐寅就在这封信中列举自己生平撰述的书目。遗憾的是,他所提到的很多书目至今已经无迹可寻。

据了解,苏博首批共展出31件作品,第二批作品将于2015年1月26日起展出。

15名老外被评为
“杰出国际友人”
**美国老人办希望之家
收养28名中国孩子**

快报讯(记者 鹿伟)昨天,2014“情动江苏·杰出国际友人”颁奖典礼在南京举行。15位在江苏工作、学习、生活的老外被评为“杰出国际友人”,他们分别来自美国、加拿大、法国、意大利、瑞士、爱尔兰、俄罗斯、乌克兰、澳大利亚、日本、韩国、印度12个国家。

年近花甲的美国老人罗伯特·阿伦·塞里放弃原本安逸的退休生活,在江苏徐州开办了他的“希望之家”,收养了福利院的28名中国孩子,十年如一日,罗伯特及家人无巨细地照料着每一个孩子,把亲情与爱在一个个幼小的心灵中播撒。

来自韩国的苏南永,执掌东风悦达起亚的短短数年内,创下了惊人的业绩,使东风悦达起亚一跃成为江苏省最大的乘用车生产企业、外企纳税状元。

出生在法国南部乡村的魏让方,从没有上过大学,但是,曾经一个中国知识分子让他接触到中国文化,改变了他的人生。目前,在法国,他是法国保罗瓦莱里大学中文系主任、法国汉语教师资格考试委员会主任、法国驻华使馆高等教育专员……在中国,他是中国人民大学中法学院法方院长,他在中国续写自己的人生传奇。

据介绍,目前来江苏工作、学习、生活的外国人日益增多,已超过几十万人。2015年,“情动江苏·杰出国际友人”活动将再度启动,继续寻找更多的国际友人“情动江苏”的故事。

“裸跑弟”和小伙伴 夺机器人亚锦赛冠军

快报讯(记者 黄艳)“裸跑弟”何宣德真够忙的。刚从罗布泊徒步穿越回来没几天,又赶往广东东莞参加第八届亚洲机器人锦标赛。12月4日,“裸跑弟”和殷珂杰、鲍可仁两位小伙伴组成的南京理工大学实验小学代表队,拿下了小学组VEXIO机器人挑战赛项目的并列冠军。

今年只有6岁的“裸跑弟”已经是南京理工大学实验小学五(3)班的学生,他和同班的鲍可仁,还有好朋友殷珂杰组队参赛。虽然已经有两年以上的系统训练经历,但此次亚锦赛的竞争非常激烈,有来自10个国家和地区的326支队伍1200多名选手,获得冠亚军的代表队可直接进入明年4月份的世锦赛。此次参加VEXIO机器人挑战赛项目小学组的共有32个队,110多名选手。

现场带队教练桂云云告诉现代快报记者,孩子们预赛第一天发挥神勇,以431分位列小学组第二名,第二天又以总成绩第六闯入决赛,第三天在巨大的压力之下,加上比赛气氛浓重,各代表队纷纷发挥正常,而“裸跑弟”这帮小朋友心理素质超强,经过前一天晚上充分练习和密切配合,稳健地获得156分,并列拿下了冠军。

“裸跑弟”的爸爸何烈胜介绍,何宣德成为亚洲最小的机器人选手及夺冠选手,也是体育赛事上全世界年龄最小的洲际冠军,正申报世界纪录。